

全市每年乙脑病例数仅为个位数

疾控专家：儿童只需接种乙脑疫苗，家庭应做好防蚊灭蚊

□记者 林诗舟
通讯员 陶子 罗央清 马蝶翼

前天晚上10点10分，余姚市政府新闻办公室在其官方微博上发布消息称，该市近10年来首次监测到成人乙脑病患。昨日记者从宁波市疾控中心了解到，乙脑病毒隐性感染率极高，暴发流行可能性不大，全市每年乙脑病例数仅为个位数。对于普通家庭而言，给家里的儿童按规定接种乙脑疫苗，并做好夏季日常的防蚊灭蚊即可。

相关链接

乙脑患者典型的临床表现可分为初期、极期、恢复期以及后遗症期四个阶段。初期体温急剧上升，伴随头痛、恶心、呕吐、嗜睡或精神倦怠等。极期高热可达40℃以上，意识明显障碍，重症患者还可能出现全身抽搐、强直性痉挛或强直性瘫痪、中枢性呼吸衰竭、脑膜刺激症等。极期过后进入恢复期，体温逐渐下降，精神、神经系统症状逐日好转，半个月左右可痊愈出院。但值得注意的是，少数重症病人半年后仍有精神、神经系统症状，则为后遗症期，表现为意识障碍、痴呆失语、肢体瘫痪、癫痫等。

余姚该例成人乙脑患者目前已经出院

记者从宁波市第二医院了解到，自今年7月中旬开始，包括余姚市该例乙脑患者在内，该院陆续共收治了4名成人乙脑患者，且均为男性，其中年龄最大的58岁，最小的18岁。

4名病患中，2名送入该院救治时已诊断为病情危重，出现了神志不清、昏迷等症状。尤其是7月25日送入的58岁海曙区某患者，还出现了瞳孔对光反射消失、颅内高压导致的球结膜水肿等症状，于6天后抢救无效死亡。另一个是7月29日从慈溪市人民医院转入的24岁新疆户籍的危重患者，经过10多天的救

治，前天已经出院。此外，21岁余姚市患者及慈溪市18岁患者，因病情较轻，分别于8月12日及8月2日出院。

市二院急性感染科主任医师郑南红告诉记者，其实每年都有个别几例成人乙脑病患被收治入该院。但是今年与往年相比，收治的成人乙脑病患人数更多，且病情危重比例更高。此外，市妇儿医院每年也会收治个别小儿乙脑患者，今年7月份收治的2个七八岁小儿乙脑患者目前也已出院。

全市每年乙脑病例数仅为个位数

什么是乙脑？市疾控中心免疫预防所所长方挺介绍说，乙脑是流行性乙型脑炎的简称，它是一种虫媒传染病。蚊子是乙脑最重要的传播媒介。当蚊子叮咬了感染有乙脑病毒的人或猪之后，再叮咬其他人时，可将体内携带的乙脑病毒传染给被叮咬者。因而乙脑发病季节性也非常明显，与蚊虫高密度期相吻合，一般在7月至8月高发。但它暴发流行

的可能性不大。我市近年来每年乙脑病例数都相对稳定在个位数，临幊上几乎见不到一家人中有两人同时患乙脑的现象。

方挺表示，随着医疗卫生技术的发展和诊疗水平的提高，近几年统计数据表明，乙脑病死率仅在10%以下。

建议儿童注射疫苗，家庭及时防蚊灭蚊

2008年开始，乙脑疫苗已列入国家免费接种项目。

对于儿童而言，及时注射乙脑疫苗，是预防乙脑的最好手段。那么成年人有无注射乙脑疫苗的必要性？方挺表示，大多数成人体内都有乙脑抗体，所以并不建议他们注射乙脑疫苗。

对于家庭而言，预防乙脑的最关键的一步还是

在于做好防蚊灭蚊工作。居民家中可使用纱门、纱窗、蚊帐等防蚊，也可用电蚊拍、蚊香、驱虫剂等灭蚊，外出还用防蚊水等，这些措施都有较好的效果。

此外，对于家庭成员而言，还应增强体质，改善营养，积极参加体育运动，增强机体自身的免疫力和抵抗疾病的能力。

宁波市“宝庆杯”书法大赛征稿启事

为纪念我国宋代著名学者、三朝元老、我市杰出乡贤王应麟为甬上名刹宝庆寺撰书《宝庆讲寺记》七百年；联合国教科文组织命名王应麟原著《三字经》为世界性启蒙教材四十年，进一步推动我市传统文化和书法创作的繁荣发展，宝庆讲寺筹建青林书画院暨举办“宝庆杯”书法大赛，现将有关事宜通知如下。

一、征稿要求

1、以《三字经》和《宝庆讲寺记》为创作内容（可向寺院索取），书体不限，每幅作品正文不少于100字，全文完整者尤佳。（草、篆附释文）

2、作品以四尺整张直幅为好，书全文者可连续多张。

3、作品背面右下角用铅笔正楷注明姓名、性别、年龄、地址、邮编及电话。

二、征稿对象

全市书法爱好者，设成年组和少年组（少年组为16周岁以下，并附身份证复印件）。投稿数量不限，不收参评费，不退稿。

三、获奖待遇

1、金奖10名：每名奖3000元。

2、银奖20名：每名奖1000元。

3、铜奖30名：每名奖500元。

4、优秀奖若干名。

凡获奖者均发给由宝庆讲寺住持亲笔签名的大赛获奖证书，并赠送大赛作品集一册，金奖作品永久珍藏于寺内藏经楼。金、银奖获得者可成为“青林书画院”首批会员。

四、收稿地址

宁波市江北区庄桥街道颜家村宝庆路，宝庆讲寺“宝庆杯”书法大赛秘书处收。

邮编：315032 联系电话：87582645 13819873333王先生

送稿可乘坐公交306、516、806路直达寺院。

五、征稿时间：即日起至2014年10月30日止，以邮戳为准。

六、颁奖时间：农历乙未年春节前。

宁波宝庆讲寺“宝庆杯”书法大赛秘书处

鄞州高教园区学府路（海防桥至河姆渡桥）路段交通管制公告

为确保鄞州区高教园区桥头接坡工程顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2014年8月31日—2014年9月30日对高教园区学府路（海防桥至河姆渡桥）路段（浙江大学宁波理工学院北侧）实行交通管制措施，如遇台风、下雨等不可抗力等因素，管制时间顺延，具体内容公告如下：

0:00—24:00，禁止一切车辆在学府路（海防桥至河姆渡桥）路段通行，过境车辆可从学府路—日丽路—学府路绕行。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活，选择好出行线路，并根据现场交通标志、标线指示自觉遵照执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

鄞州区域城市管理局
鄞州公安分局交警大队
二〇一四年八月十六日

明天出伏 将迎来中到大雨天气

本报讯（记者 童程红）今天是今夏最后一个“三伏天”，但与前几日一样，今天的天气仍是凉爽宜人。微风、多云，最高温度约为29℃。今天傍晚起转雨，夜里雨势或有所加大。大家出门时最好还是随身携带雨具。

明天，我市就出伏了。据市气象台统计，7月迄今，全市仅10个高温天，远低于去年40个高温天的纪录，也低于常年13个高温天的水平。市气象台首席预报员钱燕珍表示，今年夏天是出奇的凉爽，尤其是近段时间，最高气温都在28℃，空气中污染物浓度也较低，人体感受是非常舒适的，运动、出游也是非常适宜的。

明天、后天全市将迎来中到大雨的天气。最高气温仍维持在28℃左右，最低气温在23℃上下。



小候鸟体验3D打印

昨天，海曙区党员志愿者带领30名小候鸟到一家企业，体验3D打印。

通讯员 陈栋 吕烨

鄞州区甬兴西路路段交通管制公告

为确保鄞州区甬兴西路桥头接坡沥青施工顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2014年8月23日—2014年8月24日对甬兴西路两侧实行交通管制措施，如遇台风、下雨等不可抗力等因素，管制时间顺延，具体内容公告如下：

0:00—24:00，禁止一切车辆在甬兴西路通行，过境车辆可从甬兴西路—建兴路—天童路—永达路绕行，封道范围内车辆进出请听从现场人员指挥通行。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活，选择好出行线路，并根据现场交通标志、标线指示自觉遵照执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

鄞州公安分局交警大队
鄞州区市政公用管理处
二〇一四年八月十六日